



菲律賓香港商會慶祝 香港特別行政區成立28周年

王玉磊公參讚揚愛國赤子之心 香港經貿辦鄭青文處長介紹香港機遇

菲律賓香港商會訊：本會2025年7月5日假岷市世紀海鮮酒家舉行慶祝香港特別行政區成立28周年晚會，大會在五頭雄獅進場揭開序幕，在奏唱菲中兩國國歌後，本會會長潘振興致歡迎詞。潘會長指出，今夜我們齊聚一堂，共同慶祝香港特別行政區成立28週年的光輝時刻。28年前，五星紅旗在香港會展中心冉冉升起，洗雪百年國恥，開啟「一國兩制」的偉大實踐。身為菲律賓香港商會的一員，我與在菲港人一樣，心潮澎湃，倍感自豪。

潘會長說，自1997年回歸以來，面對國際風雲變幻，香港同胞以「獅子山精神」迎難而上。《香港國安法》的頒布實施和選舉制度的完善，讓香港由亂及治、重回正軌。今天的香港，法治穩固、經濟繁榮，國際金融中心地位更勝往昔。這些成就，是「一國兩制」成功實踐的明證，更是祖國強大後盾的強力支撐。潘會長續說，今年中菲建交50週年是重要的外交里程碑，象徵兩國長期的合作與友誼。香港近來成立國際調解法庭是香港在「一國兩制」框架下參與全球治理的重要舉措，體現了香港作為國際法律服務中心的地位。

潘會長指出，菲律賓香港商會自成立以來，始終秉持愛國愛港宗旨，推動港菲經貿合作與文化交流。本會自2014成立以來每年舉辦慶祝香港回歸祖國大型活動，我們深知，香港的繁榮離不開國家戰略的支持，更需與海外僑胞同心協力。近年來，香港積極融入「一帶一路」倡議，深化與東協國家的合作。身為中菲經貿橋樑，我們願與各界攜手，協助香港發揮國際金融、航運樞紐作用，為菲律賓企業開拓中國市場提供機遇，也為在菲港人創造更廣闊的發展空間。

接著恭請中國駐菲律賓大使館王玉磊公參致詞，王公參感謝本會自2014年成立以來持續不間斷每年舉辦慶回歸活動，展現愛國愛港情操。王公參強調，菲律賓香港商會作為連接菲港兩地的重要橋樑，在促進兩地經貿合作與文化交流方面發揮了積極的作用，同時每年都堅持舉辦慶祝香港回歸慶祝活動，充分展現出在菲香港同胞的愛國赤子之心。這不僅是對「一國兩制」成功實踐的堅定支持，也讓更多人見證了香港在祖國關懷下穩步發展的新局面。王公參向長期以來堅定支持「一國兩制」方針、支持香港繁榮穩定的社會各界人士致以崇高的敬意！

王公參指出，習近平主席深刻指出，實現香港、澳門更好發展，為強國建設、民族復興做出更大貢獻，是新時代「一國兩制」實踐的重要使命。回歸28年來，香港背靠祖國，聯通世界，在「一國兩制」方針的指引下，香港獨特地位和優勢持續鞏固，經濟社會全面發展，「一國兩制」實踐取得了舉世公認的成功。近年來，在高水準安全護航下，香港實現高品質發展，已連續多年被評為全球最自由經濟體和最具競爭力地區之一，國際金融中心地位穩居世界前三，世界競爭力排名重回全球三甲，外來直接投資流入金額位列全球第三。香港不僅保持了繁榮和穩定，更在國際舞臺上展現出獨特的魅力和影響力。去年以來，在香港成功舉辦的第九屆「一帶一路」高峰論壇，國際調解院總部落戶香港。這些驕人的成就充分彰顯出「一國兩制」的強大生命力，也昭示香港未來更加興旺發達。

香港經貿辦(HKETO) 鄭青文處長在晚宴致辭時表示，在國家的堅實支持下，香港憑藉「一國兩制」內聯外通的優勢，不斷鞏固國際金融、航運和貿易中心地位，並在多項國際排名成績亮麗，包括在《世界經濟自由度2024年度報告》獲評為全球最自由的經濟體，在《2025年世界競爭力年報》、《2025年世界投資報告》及《全球金融中心指數》位居世界第三。香港廣納外來優秀企業和人才的成果亦有目共睹，有香港境外母公司的駐香港公司和初創企業數目分別增至9 960間及約4 700家，創歷來新高。

鄭青文處長續說，香港與菲律賓關係密切。香港為菲律賓的第五大貿易夥伴，去年雙邊商品貿易額達139億美元。香港亦繼續深受菲律賓旅客的歡迎，去年接待菲律賓旅客約120萬人次，按年增長55%；今年首五個月已超過55萬，按年增長27%，足證人文聯繫緊密。

鄭青文處長亦向在場人士介紹香港的最新發展和粵港澳大灣區的機遇，以應對未來挑戰。她指出，香港作為全球金融貿易中心，可以成為連接中國內地與菲律賓的重要橋樑。她感謝商會發揮橋樑作用，並期望更多優秀菲律賓企業在港拓展業務，推動協同發展。另一方面，香港正積極爭取盡早加入《區域全面經濟夥伴關係協定》，為區域發



貢獻更大力量。作為中國對外投資和合作的重要平臺，香港在推動“一帶一路”建設中發揮了重要作用。香港吸引了大量來自東南亞和其他地區的投資，成為區域經濟合作的重要節點。

本會主要是由旅菲香港培僑中學菲律賓校友會、旅菲蘇浙校友會、旅菲福建中學校友會和漢華中學菲律賓校友會組成。四校代表旅菲蘇浙校友會王旭升副會長也在會上致詞，表達對慶回歸的良好祝願。

旋後集體合影，濟濟一堂，極為壯觀。

餐敘期間穿插文藝節目，文梓殷老師、李植紅女士、蔡少文女士、李揚銘先生演唱數首大家熟悉的粵語歌曲，喚起懷舊的記憶。

大會進行兩輪抽獎，本會潘振興會長捐贈現金5萬元、莊金耀創會會長捐贈現金3萬元、陳祖昌永遠榮譽會長、許學禹永遠榮譽會長捐贈現金3萬元、陳章成前任會長、洪健雄前任會長、黃俊人前任會長捐贈現金2萬元、顏長偉前任會長捐贈摩托車一輛、黃天從執行副會長捐贈2萬元優惠券、吳良順副

會長捐贈現金1萬元、高銘森副會長捐贈小型打火器25個、洪泰山秘書長捐贈Airdog X1D desktop air purifier 2台、王松齡常務理事、施小晉理事捐贈現金1萬元、陳楷勝捐贈1萬CW HOME DEPOT優惠券及洪啟宗理事捐贈國泰航空捐贈馬尼拉香港往返商務倉機票二張，160份禮物供抽獎，高潮迭起。

本會領導與貴賓上臺祝酒，祝願國家富強昌盛！香港人和業茂！本會執行副會長黃天從致謝詞，最後在全場合唱“東方之珠”結束。

參加晚宴的有中華人民共和國駐菲律賓大使館王玉磊公參，曹凱文領事、香港駐雅加達經濟貿易辦事處鄭青文處長、香港經貿辦公共關係及行政陳卓副處長，溫錚宇副處長（商貿關係），助理處長謝慈心女士（公共關係），商貿關係主任Mr. Rayson Hutaapea，香港貿易發展局駐馬尼拉顧問Ms. Maribeth Barros、菲華商聯總會名譽理事長施東方博士、中國銀行馬尼拉分行胡新泉行長，香港國泰航空銷售總經理Ms. Chinkee

Bayaborda，旅菲四家校友會校友、以及本會的創會會長莊金耀，永遠榮譽會長陳祖昌、榮譽會長莊前進，盧祖蔭、許中榮，前任會長陳章成、洪健雄，諮詢委員王連僑、施梓雲、施偉廉、曾鐵鋒、戴國安、盧連興，碧瑤地區主任王壽邦、許謀偉、劉清僑，北怡地區主任呂胡醒等，以及本會顧問，理事會職員、青商委員等250人聚首一堂，共賀盛事，見證這重要的時刻。

本會副會長高銘森介紹出席貴賓，陳靜好任司儀，副會長傅茂團和常務理事黃光強主持抽獎環節，氣氛極為熱鬧。

圖片說明：

第一排左起潘振興會長、王玉磊公參、鄭青文處長、王旭升先生、黃天從執行副會長。第二排左起高銘森副會長、陳靜好司儀、本會領導與醒獅合影。左起洪健雄前任會長、潘振興會長、莊金耀創會會長、陳章成前任會長和黃天從執行副會長。第三排合影。第四排文藝節目表演、抽獎。第五排本會領導和貴賓向來賓祝酒，大會盛況。